
MUDr. Mája Švojgrová 

Mája Švojgrová je česká lékařka specializující se na hematologii a hemato-onkologii. Mája 
Švojgrová, rozená Podzemská, se narodila 9. května 1949 v Plzni. Své dětství prožila v  Nepomuku. 
Pochází z lékařské rodiny, její otec Karel Podzemský, lidický rodák, byl obvodním lékařem v Nepomuku 
a maminka Anna Podzemská byla také lékařkou. Prostředí, ve kterém vyrůstala, ji už od dětství vedlo 
k zájmu o medicínu. 

Základní školu navštěvovala v  Nepomuku. Poté pokračovala ve studiu na střední škole 
v Blovicích. Ve volném čase se ráda věnovala sportu, chodila do sokolovny a později také do pionýra. 
Mezi její oblíbené aktivity patřilo především běhání. 

Po maturitě se rozhodla studovat medicínu na Lékařské fakultě v Plzni. Během 
vysokoškolských studií se vdala za pana Zdeňka Švojgra, kterého znala již od základní školy. Po 
úspěšném dokončení studia získala titul MUDr. a svou profesní dráhu zahájila v roce 1973 ve Fakultní 
nemocnici v Plzni na Borech na interní klinice a na kardiologii. Po prvním roce v práci se jí narodilo 
první dítě, dcera Helena. Celkem paní Mája vychovala čtyři děti. 

Se svým manželem Zdeňkem a dětmi žila v Plzni na Doubravce. Když byla na Lochotíně 
otevřena tehdy nová Fakultní nemocnice, začala v ní paní Mája pracovat. Na práci lékařky ji nejvíce 
naplňovala možnost pomáhat druhým lidem. Poté, co její manžel těžce smrtelně onemocněl a 
z  nemoci se vyléčil, se paní Mája rozhodla věnovat oboru hematologie. Cítila potřebu pomáhat 
ostatním pacientům a měla pocit, že tím může alespoň částečně vrátit to dobré, kterého se dostalo 
jejímu manželovi během jeho léčby. Jeden čas Hematoonkologické oddělení Fakultní nemocnice 
v Plzni dokonce vedla, poté ji nahradil MUDr. Vladimír Koza. 

Společně s primářem Vladimírem Kozou se později podílela na myšlence založení registru 
dárců kostní dřeně. Inspirací k tomu byl příběh chlapce jménem Toník z Londýna, který potřeboval 
transplantaci kostní dřeně, ale vhodný dárce se pro něj bohužel nenašel a chlapec zemřel. Tento 
smutný příběh je vedl k tomu, aby začali pracovat na projektu registru dárců. O registru Mája 
Švojgrová hovoří jako o svém „dítěti“, protože mohla sledovat jeho vývoj, růst a stále se zvyšující 
úspěšnost. Nadace pro transplantace kostní dřeně pomáhá již od roku 1992 po celé České republice 
nemocným s onkologickým onemocněním krve, zejména s leukémiemi a lymfomy, ale i s dalšími život 
ohrožujícími krevními chorobami. Hlavní oblastí naší podpory jsou dárcovství a transplantace 
krvetvorných buněk. Český národní registr dárců dřeně v Plzni má přibližně 156 833 registrovaných 
dárců, což považuje za jeden ze svých největších profesních úspěchů. 

Je autorkou několika odborných textů a publikací. Její nejznámější kniha Transplantace kostní 
dřeně: průvodce vaší léčbou (spoluautoři Vladimír Koza a Alice Hamplová). Publikovala také odborné 
články například o diagnostice lymfomů, vysokodávkové chemoterapii s transplantací kmenových 
buněk, léčbě nádorů varlat. 

Mája o sobě říká, že celý život byla ráda tzv. „dvojka“, zkrátka ráda pomáhala někomu, kdo 
měl dobré nápady. Nejšťastnější v  životě byla, když se jí narodily děti a když se její manžel vyléčil 
z těžké nemoci. Svůj život zasvětila práci, rodině a pomáhání druhým. 


